САА – Упражнение 4
Рекурсия
Изчисляване на факториел чрез рекурсия.
#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

int fact(int n)

{

  if (n <= 1)

      return 1;

  else 

      return n*fact(n-1);

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int n;


cout << "n = "; 


cin >> n;


cout << "n! = " << fact(n) << "\n";


return 0;

}
Изчисляване на числото на Фибоначи по въведен номер в редицата на Фибоначи чрез рекурсия.

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

int fib(int n)

{

  if (n == 0)

      return 0;

   else if (n == 1)

      return 1;

   else 

      return fib(n-1) + fib(n-2);

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int n;


cout << "Fn: "; 


cin >> n;


cout << "nF: " << fib(n) << "\n";


return 0;

}

Преобразуване на десетично число в двоично чрез рекурсия
#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

void dec_byn(int a)

{


if(a > 0)


{



dec_byn(a/2);



cout << (a%2);


}

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int n;


cout << "n(10): ";


cin >> n;


cout << "n(2): ";



dec_byn(n);


cout << "\n";


return 0;

}
Създайте рекурсивна функция изчисляваща xn, съгласно следната формула:

xn = x.xn-1, n>0

xn = 1, n=0

xn = 1/x-n, n<0

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

float x;

int n;

float stepen(float x, int n)

{


if(n==0)



return 1;


else


{



if(n>0)




return (x*stepen(x, n-1));



else




return (1/stepen(x, -n));


}

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


cout << "x = ";


cin >> x;


cout << "n = ";


cin >> n;


cout << x << "^" << n << " = " << stepen(x,n) << "\n";


return 0;

}

Изчисляване на най-голям общ делител на две естествени числа чрез рекурсия.
#include "stdafx.h"

#include <complex>

#include <iostream>

using namespace std;

int min(int p, int q)

{


if (p > q)



return q;


else 



return p;

}

int nod(int c, int d)

{


if( c == d)



return c;


else



return nod(abs(c-d), min(c,d));

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int a, b;


cout << "a = "; 


cin >> a;


cout << "b = "; 


cin >> b;


cout << "NOD = " << nod(a,b) << "\n";


return 0;

}

Даден е едномерен масив със цели числа. Да се изчисли сумата на всички елементи в масива чрез рекурсия.

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

#define N 5

int mas[N];

int have_sum(int n)  

{ 


if(n>0)



return have_sum(n-1)+ mas[n]; 


else 



return mas[0]; 

} 

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int i; 


for (i=0;i<N;i++)


{



cout << "mas[" << i << "] = "; 



cin >> mas[i];


}


cout << "Suma = "; 


cout << have_sum(N) << endl;   


return 0;

}

Програма за проверка дали във въведено число има дадена цифра чрез рекурсия.
#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

int test(int num, int dig) 

{ 

  if(num < 1) 


  return -1;  

  if(num % 10 == dig) 

  {


  return dig; 

  } 

  return test(num/10, dig); 

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{

  int number; 

  int digit; 

  cout << "Enter number to test: "; 

  cin >> number; 

  cout << "Enter digit to test: "; 

  cin >> digit; 

  if (test(number, digit) >= 0) 


  cout << "DA " << digit << endl; 

  else 


  cout << "NE " << endl; 

  return 0;

}
Програма за извеждане на цифрите на дадено естествено число в обратен ред чрез рекурсия.
#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

void obratno(int n)

{


if(n < 10)



cout << n;


else


{



cout << n%10;



obratno(n/10);


}

} 

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int n;


cout << "n: ";


cin >> n;


obratno(n);


cout << endl;


return 0;

}

Да се провери дали в даден едномерен масив се съдържа елемент с определена стойност.  Да се използва рекурсия.
#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

#define N 5

int mas[N];

int tarsi (int x, int n) 

{ 


if(n<1) 



return mas[0]==x; 


return x==mas[n-1] || tarsi (x,n-1); 

} 

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int i, n; 


for (i=0;i<N;i++)


{



cout << "mas[" << i << "] = "; 



cin >> mas[i];


}


cout << "n: ";


cin >> n; 


cout << "n = " << n; 


if(tarsi(n,i)) 



cout << " e ";


else 



cout << " ne e "; 


cout << "element ot mas." << endl;


return 0;

}

Задача за Ханойските кули.

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

const unsigned N = 3;

void diskMove(unsigned N, char a, char b)

{ 


cout << N << a << b << endl; 

}

void hanoy(char a, char c, char b, unsigned numb)

{ 


if (1 == numb)



diskMove(1, a, c);


else 


{



hanoy(a, b, c, numb-1);



diskMove(numb, a, c);



hanoy(b, c, a, numb-1);


}

}

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


cout << N << endl;


hanoy('A', 'C', 'B', N);

 
return 0;

}

Програма за проверка дали дадена редицата е монотонно намаляваща, т.е. дали всяко число от редицата е по-голямо или равно на следващото чрез рекурсия.

#include "stdafx.h"

#include <iostream>

using namespace std;

#define N 5

int mas[N];

int monoton(int n) 

{


int b; 


if(n==1) 



return 1;


if(mas[n-2]>=mas[n-1]) 



b=1; 


else b=0;



return b && monoton(n-1); 

}   

int _tmain(int argc, _TCHAR* argv[])

{


int i; 


for (i=0;i<N;i++)


{



cout << "mas[" << i << "] = "; 



cin >> mas[i];


}


cout<<"Redicata "; 


if(monoton(i)) 



cout<<"e ";


else



cout<<"ne e ";


cout << "monotonno namalyvashta. " << endl; 

 
return 0;

}

Да се състави рекурсивна функция, която извежда в обратна последователност стойностите на отделните елементи от даден едномерен масив.
Дадено е естествено число в интервала [10..10000]. Да се състави рекурсивна функция, чрез която се извежда сумата на цифрите му.

Дадена е рекурентна числова редица, напр. 0:1, 1:2, 2:3,.... Да се състави рекурсивна функция, извеждаща N-тия член на редицата. N е естествено число от интервала [0..20].
